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Državni zbor. 
D u n a j , 9. novembra. 

Včerajšnja seja je pokazala, da se še niso po-

mirili duhovi in niso polegle razpaljene strasti. V 

globočinah temnozelenega jezera vr3, soparji si 

iščejo duška, divje moči naravnega odvoda. Ob-

strukcija se ne vrača le proti vladi in njenim na-

čelom, temveč z vso silo stresa temelje državi, 

ruši pogoje parlamentu. Obstrukcija ne obtožuje 

vlade, temveč parlamentarizem sam, ki postaja 

torišče slavoblepnim namenom, bojišče politiškim 

klativitezom ter ovčnjak lačnim volkovom. Vlado 

tožijo, ker je storila, česar parlament ni mogel 

zaradi obstrukcije, ker je držala na tiru državni 

stroj, katerega so skušali ustaviti in v kosce raz-

biti cestni lopovi. 

V ministerskib zatožbah iščejo prilike samo-

ljubni glumci, da mečejo strastne poglede na raz-

vajeno občinstvo po gosto natlačenih ložah in 

parketu. Bike in junce mesarijo torjadori po kr-

vavem pesku, da jim ploska topa in brezčutna 

množica, dočim domovina leze v dolgove in lačno 

ljudstvo mrmra nevolje in nestrpnosti. Politični 

klovni preobračajo kozolce na javnem odru, da 

morejo s pušico med gledalci in poslušalci nabi-

rati milo darove, in matadori a la Wol f in Scho-

nerer se danes košate na razglednicah in izložbe-

nih oknih. Še pritanejev nam treba, koder naj bi 

država z ljudskim denarjem redila razne zaje-

davke, ki bohato rasto na mastnem ozemlju poli-

tičnega barja. In če se izstradanim lovcem po-

sreči, da v kalni vodi ulove koščenega klina, 

omreži ga takoj storočna birokracija. Kdo bi še 

danes v teh razmerah mogel biti vesel in pono-

sen, da je ljudski zastopnik, zagovornik ljudskih 

pravic, ko ga od vseh stranij omamlja birokratska 

sapa ali izprijeni vzduh iz mlakuže vsestransko 

stagnacije in korupcije? Poslanec naj jo danes be-

rač, ki odrivaj razne tekmece izpred vrat »mi 

lostne« gospode, da uloviš za svoje volivce drob-

tirto, katero ti desetkrat ogrene s pelinom one 

prezirljivosti, katero označuje debel prah na raz-

nih aktih. 

Ali bi bilo drugače mogoče, da sedi kot 

ljudski zastopnik v državnem zboru človeče, ka-

teremu od vseh stranij mečejo v obraz lepe pri-

imke : capin, lump, lažnik, pruski ovaduh, plačan 

agitator ? In ta sedi brezstidno, zaničljivim po-

smehom prezira vihar vseobče nevolje in zaniče-

vanja. 

Da, sinoči je bil v zbornici vihar, kakoršnega 

nismo doživeli od novembra minulega leta. Po-

slanec Wol f je s svojimi surovimi napadi in ca-

pinskim vedenjem vzbudil nepopisno ogorčenost. 

Od vseh stranij so ga obsuli razljučeni slovanski 

poslanci, in vrgli bi ga s silo iz zbornice skozi 

vrata, ko bi ne bil potajil svojo nadute predrz-

nosti. Celo socijalni demokrat Daszynski jo v raz-

burjenosti začutil v sebi poljsko čustvo ter se v 

trenotku, brez ugovora, mogel sklicavati na vse 

p o š t e n e ljudi, ko je \Volfa zdelaval kot raz-

mršenega paglavca, ki se kot pso zaletava v vsa-

cega človeka. 

Najboljše pa je vitez Gnic\vosz zavrnil \Vol(a, 

češ, da tak capin ne more žaliti poljskega naroda. 

In konec? Sinoči in danes so živahni pogovori 

mej poslanci o mogočem dvoboju mej Gnievvo-

szem in Woll'om. Ne glede na druge razloge so-

dimo, da bi Gniewosz preveč časti izkazal Wolfu, 

ko bi se ž njim pretepal, kakor minulo leto grol' 

Badeni. 

V jutrišnji seji pride na vrsto tretja minister-

ska zatožha zaradi lanskih dogodkov v zbornici 

koncem novembra. Tožitelji Kaiser, Funke, T(lrk 

itd. bodo umivali zamorca. 

Ko Slovani spe . . . 
(Izvirni dopis.) 

Ne vemo, koliko naših čitateljev bodo sogla-

šalo z nami v mislih in nazorih, ki jih hočemo 

razviti in povedati v nastopnih vrsticah, vendar 

povedati jih hočemo, da ne bodemo mogli reči, 

da vsi ne mislimo na vse. 

Te vrstice so tičijo našega gospodarskega 

vprašanja, a ne še toliko našega, kakor onega juž-

nih in balkanskih Slovanov. 

Dogodki, ki se vrše sedaj na svetovnem ob-

zorju, nam jasno govore, da so nekaj pripravlja, 

kar ne utegne biti v hasek slovanskemu obstanku 

na zemlji. A tudi proti krščanstvu je naperjeno 

ono, kar hrumi na svetovnem obzorju. Raz tičjo 

peršpektivo toraj opazujemo, da sc je pričelo in-

tenzivno sovražno gibanje proti krščanstvu in blo-

vanstvu. 

Proti krščanstvu od strani sijonske zarote, 

proti Slovanstvu od strani velegermanstva; no 

motili pa bi se morda preveč, ako bi trdili, da so 

sorodne težnje, ki jih imajo smrtni sovražniki 

tako krščanstva, kakor Slovanstva. 

Toda silna kompliciran je načrt, s katerim se 

hočeta uničiti krščanstvo in Slovanstvo. Daleko-

sežni so razni motivi, ki merijo na izpodkopava-

nje krščanstva in Slovanstva, in marsikdo bi so 

lahko rnotil, ako bi sodil s stališča jednega na 

posledice druzega; toda le navidezno, v resnici so 

srečavajo sredstva z motivi skupnega strem-

ljenja. 

L I S T E K . 
»Nova nada". 

Mladina — naša nada ! Kako stara je že ta 

fraza! Koliko vina se je že na njen rovaš izpilo 

in polilo ! Kakor so stari narodi stavili vse svoje 

upe na mladi naraščaj, tako jih stavimo še sedaj. 

Saj iz mladine klije novo življenje. Stari rod peša 

in gine; mladi svet ga izpodrašča. Kakoršna mla-

dina, taka je sigurno bodočnost narodova. 

Tudi nam Slovencem je mladina »naša nada«. 

A ta »nada« nam hoče biti v najnovejšem času 

popolno »nova«; uvesti nam dosledno tudi — 

novo dobo, novo bodočnost. 

Hrvatski in slovenski dijaki so jeli lani da-

jati na svetlo slovensko-hrvatski list »Nova nada«. 

Tiska ga Dionička tiskara v Zagrebu. Urednik mu 

je bil lani Vladimir J. Teharski, letos pa Andrija 

Milčinovic. Izhaja vsak mesec med šolskim letom. 

Vsak letnik ima dva dela, vsak del po 5 snopi-

čev, vsak snopič pa najmanj po 2 poli ali nekaj 

več. Velja vsak del 1 gld. 20 kr., torej cel letnik 

2 gld. 40 kr. Lani je bila oblika lističu mala 

osmerka, letos se je dvignil do velike osmerke. 

Pred menoj leže trije zvezki lanskega letnika 

in prvi zvezek letošnjega. Menjajo se hrvatski 

spisi s slovenskimi, a slovenski so v manjšini. 

Pesni, povesti, dramatični prizori in znanstveni 

članki polnijo list. Vsak snopič prinaša tudi pod 

naslovom »Mlada Hrvatska« in »Mlada Slovenska« 

poročila o »dijaškem gibanju« med Hrvati in Slo-

venci. Poleg tega sledi »Literarna kronika«, ocena 

knjig in »Pabirci«. 

Sotrudniki listu so, kolikor znano, le srednje-

šolski dijaki; letos so se pridružile tudi sotrud-

nicc, menda gojenke na učiteljski pripravnici. Pod-

pisani so vsi s pseudonimi. 

Ni moj namen pisati oceno. Opozarjam le 

merodajne kroge na ta značilen književni pojav, 

da zvedo, kaj se godi med dijaštvom no tajno, 

temveč očitno ! 

Oglejmo si vsebino! Hrvatskih spisov niti ne 

omenjam ; a prezreti ne smem slovenskih. Pesmi 

so po obliki slabo rimana proza, po vsebini pa 

umazane. Le par vzgledov! »Najivna gazelica« 

opeva dijakov večerni »rendezvous« z deklico, ki 

je v službi. . . »Pesmica o pisarju« pripoveduje, 

da pisar pride zvečer k Zaplotnici nekaj podpisat. 

Vse mu mora plačati, kar je naredil, samo . . . 

To se ne da zapisati! O pesmih »V vrtu sedela«, 

»Moji deklici«, »Misli«, »Tožno samemu« itd. pa 

že ime dovolj pove, kaj se v njih skriva. O vsa-

kem teh poetasterskih nestvorov veljajo verzi iz 

»Šmarne idile« : »Tu, glej osliček, — Od zadaj 

V 0 Z i — Na njem možiček - Polh virtuoz«. 

In kakšna proza! Zadosti je, ako povem, da 

se v prvem snopiču letošnjega letnika pripoveduje 

z velikim ognjem vsebina Zolinega romana »Pa-

riš«, da se je lani Govekar koval v zvezde, da se 

je književno delo Mahničevo imenovalo »zlo-

glasno«, da so se imena mož, kakor so stari 

dr. Bleivveis i. dr., imenovala z nekim ciničnim 

pomilovanjem. Kar se pripoveduje v spisih »Mora« 

in letos »Nova strast«, to se niti zapisati ne da. 

Sličen spis je »Marko« itd., letos pa »Ne prodam 

se«, kateri je spisala neka Zofija. 

Književne ocene pojasnijo še bolj duha onih 

mladičev, ki se zbirajo okoli »Nove Nade«. O 

družbi sv. Mohora piše neko mlekozobno momče 

tako - le: »Urinilo se je v to, sicer za Slovence 

jako zasluženo družbo, mnogo, mnogo, česar mi 

(dijaki!!) nikakor ne moremo, niti ne smemo odo-

bravati ! (Risum teneatis! . . .) Družba sv. Mohora 

mora pomisliti, koliko odgovornosti je prevzela 

na - se, ko je počela in koliko zahteva narod od 

nje . . . Sicer pa hočemo o priliki o tem izpre-

govoriti obširneje . . .« Ali čujete ? Taki »mo-

žički« bodo zdaj sodili! . . . — O povesti »Boj 

za pravico« se glasi sklepna sodba, da je »Grčar 

neka izjema med našim ljudstvom, in nič ne de, 

če bi jaz rekel, da se v obče takih izjem tako 

opisavati ne sme!« — Bezenšku se očita, da slo-

venščine ne zna popolno, a se opravičuje milostno 



V prvi vrsti je znano, da stremi vesoljno ži-

dovstvo po uničenju, odnosno podjarmljenju kr-

ščanstva. Kdor tega ne veruje, naj le čita preko-

ristno knjigo Seidlovo: »Žid 19. stoletja.« Kar 

po tej knjigi namerava židovstvo, izvršuje isto v 

resnici. Dejstvo, da je pet sinov žida Amšla 

Mayerja alias »Rothschilda« vzelo v zakup pet ev-

ropskih držav in potisnilo njihove narode v ne-

znosno davčno sužnost; da je velika večina naj-

plodonosniših svetovnih bank, železniških, rud-

niških in industrijskih podjetij v židovskih rokah 

in da je krščansko prebivalstvo Evropo žo skoro 

gospodarsko usahnelo pod izsesavanjem teh ži-

dovskih pijavk, in ako se slednjič upošteva izrek 

nekega židovskega rabina, ki pravi: »Ako bi kri-

stijani znali, kaj nameravamo mi po talmudu ž 

njimi, morali bi nas vse pobiti« tedaj mo-

ramo slutiti, kaj hoče z nami vesoljno židovstvo. 

In res, kamor se ozremo, povsodi boj židov-

stva proti krščanstvu! Proti katoliški Španiji jo 

udrla po židovstvu naščuvana Amerika in »konec« 

tej igri je, da dohode Rothschild najbogatejši 

španski rudniški zaklad živega srebra v Ahnadenu 

in še mnogo druzih državnih dohodkov v zastavo 

za posojilo, ki ga da Španiji. Tako bodo Španija 

še globočje v žrelu Amšel Mayerja in ker bodo 

krivonosci nadaljevali svojo rabeljsko delo na-

sproti krščanski državi, kateri je zelo naklonjena 

sveta stolica v Rimu, je lahko znati, česa mora 

še pričakovati uboga .Španija od židovstva. 

Skoro isto je s Francosko, staro krščansko 

državo. Dočim so židje v zvezi s Prusi uprizorili 

notranje homatije, katerim krona je umazana 

aiera z umazanim Židom Dreyfusom, prizadevajo 

vnanji sovražniki, protestantje, Angleži in 

velenemško svetovno politiko, ako bi le za hip 

sodili drugače ! Ozrimo se dalje, kaj počne nem-

ška gospodarska politika v balkanskih državah, 

zlasti pa v nesrečni Srbiji. 

Odkar je postal zloglasni Milan smrtni so-

vražnik svojega lastnega sina in je prodal svojo 

kraljevo čast židum in Prusom, od tega časa so 

na stežaj odprta vrata židovskim in pruskim špe-

kulantom. Srbija ima pred vsem mnogo naravnih 

zakladov za izkoriščenje na industrijskem polju. 

Posebno je bogata na rudninskih zakladih. Radi 

tega se ustanavlja v Srbiji jedno prusko rudniško 

in industrijsko podjetje in izčrpava iz srbskih tal 

nešteta bogastva. Vse pa pod skrajno ugodnimi 

pogoji od strani srbske vlade ! Da, reči se sme, 

kakor tolpa tolovajev vrgli so se Prusi in židje 

na ubogo Srbijo, da jo izpraznijo gospodarski! A 

Srb sam so no gane ! Mesto da bi hasnilo boga-

stvo njegove zemlje njemu samemu, gleda kri-

žema rok tujca, kako mu odnaša vire narodnega 

blagostanja izpred nosa. On pa mu robuje in dela 

kakor težak, dninar za bore zaslužek na dan ! — 

Kakor s Srbijo, tako se godi z drugimi balkan-

skimi državami ne manj z Bosno in Hercegovino 

in ako so prelili naši sinovi svojo vročo kri 

osvoboditev bosenske raje iz t u r š k e g a za 

si 

Prusi, da bi spravili v nevarnost inteligentno in 

krščansko Francijo. 

To smo le mimogrede povedali, kar se tiče 

boja židovstva proti krščanstvu. Še veliko večje 

važnosti za nas pak je boj velegermanstva proti 

Slovanstvu. Germanstvo skuša zatreti Slovanstvo 

n a v s e j č r t i . 

Prvo je gospodarski položaj Slovanov, kate-

rega si hote podjarmiti Germani. Pri Rusiji to ni 

tako lahko, ker je preogromna in prebogata. A 

tudi njej bi radi prišli do živega. Germanski 

državi .Nemčija in Anglija bi jo kaj radi zapletli 

v nevarne konflikte, da bi izkrvavela na bojnem 

polju in morda mej tem na notranjem nihilizmu. 

Od tod vedna drezanja na vzhodu, zlasti od strani 

nestrpne Nemčije. Da nemški cesar ni potoval na 

vzhod le zaradi Francoske, je samo ob sebi 

umevno. Vladar, ki sklepa prijateljstvo s turškim 

sultanom, ki vsako leto da pomoriti po nekaj ti-

soč krščanskih Slovanov in ki na javnem banketu 

povdarja, da je nemška in angleška politika jedna 

in ista, tak vladar gotovo ni prijatelj Rusije. In 

to je rioril nemški cesar ob svojem bivanju na 

turški i\eailji! Iz tega že je razvidno, da je »pro 

tekcija za krščanstvo na vzhodu« le fraza nem-

škega cesarja, marveč, da so glavni cilji Nemčije 

na vzhodu g o s p o d a r s k e g a pomena. Pre-

malo bi morali poznati germansko lakomnost in 

jarma, »osvobodili« so jo za jarem židov in Pru-

sov ! Kako je z Bolgarijo, kjer vlada Nemec, kako 

hoče biti s Črnogoro, katero izpodkopava nemški 

in židovski vpliv — o tem bodo govorila še bo-

doča bližnja leta. 

Tužna resnica pa je, da ob vsem tem lopov-

stvu od strani tujcev — Slovani spe in se ne ga-

nejo, ko se reže od njihovega telesa kos za ko-

som in se vliva strup razdora v njih mozeg in 

kri. Saj imamo pa tudi vzgledov na nas samih. 

Koliko let utegne še trajati, da se emancipujemo 

od tujstva gospodarski! Ali se sploh kedaj ? Ali 

pa ne bodemo že oslabeli gospodarski tedaj, ko 

bodemo spregledali, k o l i k o je zamujenega! 

In koliko je zamujenega! 

Koliko smo zamudili v dobi preteklega sto-

letja? Koliko gospodarske in ž njo narodne po-

sesti! Mirno smo gledali, ko se je zagojzdil v 

našo last po jedni strani Nemec in Madžar, a po 

drugi Italijan, in še mirno gledamo, kako razjeda 

tujec pred našimi očmi to našo last. 

To so naše misli o položaju Slovanstva, proti 

kateremu se pripravljajo od vseh stranij naših 

združenih sovražnikov baš sedaj odločilni koraki. 

Na vsej črti se pripravljajo ti koraki in lahko bi 

menih, da hote zaključiti to stoletje ali pričeti bo-

doče z vesoljno nesrečo Slovanov. 

Zato: vzdramimo se, ker še je čas! 

Politični pregled. 
V L j u b l j a n i , 10. novembra. 

češ, »saj to je pri nas sedaj v modi«. No mladi 

pisački to gotovo iz skušnje najbolje vedo, ker 

v šoli slovenske naloge pišejo »za dvojko«, a v 

javnosti pa hočejo drugim takt biti. — »Sveti 

rožni venec« je popolno nepotrebna knjiga, no — 

»peto kolo*, ker molitvenikov je tako pri nas že 

preveč. Naš narod pa menda ni brezversk!?« — 

»Koledar prinaša poleg obligatnih pesnij privile-

giranega A. Medveda i nekaj verzificirane proze 

M. Opeke, J. Volca, Meška in P. Gregorca. Za 

poučno leposlovno tvarino sta poskrbela dr. I. E. 

Krek in Žaljski. Prvi pridiguje, no, vsaj je sve-

čenik, drugi pa pripoveduje na dolgo in široko« 

. . . »Za vzrok, zakaj se je število udov zmanj-

šalo, se navaja razno, le — istina ne! Vsebina, 

vsebina! Vse, kar le napiše kak bogoslovec, ka-

pelan ali kaj sličnega, se vsprejme, bodi to naj-

večja nesmisel in bedastoča . . . Zakaj pa družba 

ne pridobi boljših (sic!) piscev? Kdo je temu kriv ? 

Veter, ki veje v družbinem odboru I In dokler no 

bo ta zavel malko drugače — ne bodo zanjo niti 

pisali boljši pisci niti se ne bode število udov po-

večalo«. — Ali ste slišali? Ti pa znajo! Naj se 

torej slavni odbor Mohorjeve družbe obrne na te 

»svetle glavice«, sicer — gorje njemu in družbi! 

(Konec sledi.) 

Lekcija nemško - nacijonalnim kriča-

čem. Poročali smo že, da je berolinska »Natio-

nal-Zeitung« dobro okrcala izdajico Schonererja 

radi njegovega zadnjega govora. Toda ta list pa 

tudi ni prizanesel ostalim kričačem, posebno pa 

ne prusofilskim zborovalcem na graškem zaupnem 

shodu, ter o njihovem neumnem počenjanju ne-

kako nastopno piše : Nemška stvar v Avstriji sama 

po sebi še ni v tako neugodnem stanju, ako bi 

Nemci sami ne pokvarili vseh vspehov. Pričeti 

hočejo z obstrukcijo, tega pa ne pomislijo, da bo 

grof Thun potem zapodil poslance domov in vladal 

s pomočjo paragrafa 14., kar bo mnogo bolj kvar 

ljivo za Nemce. Še bolj neumesten pa jo bil go 

vor poslanca Schonererja. ki je popolno brez po 

trebe vihral iredentistiško zastavo, kar je imelo 

vse drugo nego za Nemce ugoden vspeh. Scho-

nerer naj nikar ne misli, da je s svojim izdajal-

skim govorom zopet jedenkrat rešil avstrijsko 

nemštvo, marveč potlačil je jo še bolj v močvirje 

in oropal nemški narod vseh prednostij, kar mu 

jih je priborila nemška jedinost in politiška mo-

drost v teku zadnjih tednov. Akoravno se toplo 

zanimamo za koristi svojih zatiranih (1) rojakov 

onstran črnorumenih mejnikov, končuje omenjeni 

list, so vendar nikakor ne moremo sprijazniti s 

praznimi in puhlimi frazami Schonererja in nje 

govih sodrugov. 

Člani italijanskega kluba v državnem 

zboru so se v zadnji seji poslanske zbornice po 

vodom glasovanja o ministerski zatožnici radi pa 

ragrafa 14 zelo zamerili vladnim krogom in tudi 

v nekaterih desniških krogih vzbudili precejšnje 

začudenje, Jeden del teh italijanskih zastopnikov 

je pred glasovanjem pobral kopita ter ostavil zbo-

rovalno dvorano, drugi pa je potegnil z nemškimi 

kričači ter glasoval proti Thunovi vladi. S tem 

činom so se Lahi zahvalili grolu Thunu, ki je 

zbornici predložil načrt, s katerim se za razširje-

nje tržaške luke dovoljuje šest milijonov goldi-

narjev. Opravičeno so se razni poslanci povpraše-

vali, ali bi bili Italijani tudi glasovali za zatožbo 

sedanje vlade, ko bi bila že prej potom § 14. do-

volila dotični kredit. In vkljub temu se italijansko 

prebivalstvo v višjih krogih vedno protežira in od-

rekajo zajamčene pravice slovenski večini prebi-

valstva, ako tako zahtevajo signori! 

Baronu Banffgju se vedno bolj majejo 

tla in gotovo bi mu bila opozicija že izpodmak-

nila ministerski stolec, ko bi se ne opiral na do-

Bedaj še precej močno židovsko liberalno večino. 

Opozicija se z vso silo zaletava vanj ter mu na-

števa cele vrste političnih grehov. Radi razžalji-

vih izrazov bode imunitetni odsek sicer izrekel 

svojo sodbo nad nekaterimi opozicijonalci, toda 

jeden teh mož je že zapretil, da bo dal baronu 

Banl'fyju zaušnico, ako se le las skrivi kateremu 

njegovih tovarišev. Seveda bo možu najbrže manj-

kalo potrebnega poguma. Še bolj burna bo pa 

današnja seja budimpeštanskega mestnega zbora, ki 

hoče radi zaslug pri odstranitvi Hentzijevega spo-

menika imenovati Banffyja častnim meščanom. 

Opozicija bo priredila velike demonstracije, kate-

rih se udeleži tudi vseučiliška mladež. 

Carjev razoroževalnl prodlog, o kate-

rem se bo posvetovalo na mejnarodni konferenci, 

ki se vrši začetkom prihodnjega leta najbrže v 

Petrogradu, se v mnogih krogih napačno tolmači. 

Car ne meni razorožiti cele Evropo, marveč želi 

le, da se nekoliko razbremeni prebivalstvo ali se 

vsaj odvrne nalaganje novih bremen za ohranje-

nje miru. Neki časnikar, ki je imel priliko razgo-

varjati se o tem vprašanju s samim carjem, na-

števa naloge bodočega mej narodnega kongresa 

nekako takole: Najpreje bodo zagovorniki carjeve 

ideje skušali doseči to, da v bodoče popolno pre-

nehajo ali se vsaj omeje vedno večje zahteve za 

vojaške potrebščine. Nastopiti mora doba, v ka-

teri se ne bodo vršile nove vojne priprave, vsled 

česar bo nekako sama po sebi zmanjševala se pri-

irilika vojne nevarnosti. Nadalje se bo pri kon-

ferenci skušala doseči omejitev vporabe razstre-

ivnih snovij, posebno bodo pa zastopniki Rusije 

delali na to, da se ugodno reši vprašanje, kako 

jreprečiti prenaglo napoved vojske ter omogočiti 

posredovanje nevtralnih velesil, ki bi najčešče do-

vedlo do tega, da se preporno vprašanje reši brez 

vojske. Seveda ni gotovo, s kakim vspehom se 

završi ta mejnarodna konferenca, a gotovo je, do-

stavlja dotični časnikar, da bodeta ruski car in 

njegova vlada zastavila vse sile, da obrodi posve-

tovanje mnogo sadu v blagor preveč obremenje-

nega evropskega prebivalstva. 

Volitve v zveznih državah severoame-

rišklh so se vršile tekom včerajšnjega dne. Iz-

voliti je bilo vse člane za reprezentantno ali spod-

njo zbornico, nekaj senatorjev ter več guverner-

jev v posamnih državicah. Poslednji dve vrsti voli-

tev, posebno pa volitve guvernerjev so le lokal-

nega pomena, izvemši morda volitev guvernerja 

za New York, politično tem važneje pa so splošne 

volitve za reprezentantsko zbornico. Volitve v ta 

zastop se vrše vsaki dve leti in s splošnim in di-

rektnim glasovanjem izvolijo prebivalci vseh drža-

vic 357 zastopnikov. Zadnje splošne volitve so se 

vršile v letu 1896, ko je bil ob jednem izvoljen 

tudi sedanji predsednik Mac Kinley. Takrat se je 

republikanska stranka pod parolo povišane carine 

ojačila za 56 glasov. Danes je pa razmerje neko-

liko drugače in odločevala bo najbrže Španiji naj-

bolj sovražna stranka. Vspeha v tem smislu se 

vsaj nadja predsednik Mac Kinley. 

Dnevne novice. 
V L j u b l j a n i , 10. novembra. 

(Postopanje goriških deželnih poslancev.) Z 

Dunaja se nam danes brzojavno poroča, da go-

riški deželni poslanci ne morejo vstopiti v deželni 

zbor, dokler ocl vlade ne dobe potrebnih garancij. 

Glede te novice omenjamo, da naš članek o tej 

zadevi ni umeti, kakor da bi mi grajali posto-

panje goriških slovenskih deželnih poslancev, in 

smo tudi tega mnenja, da je sedaj v teh okol-



nostih poslancem le težko zasukati svojo taktiko, 

ako ne dobe zato zadostnega vzroka. 

(Dr. Tavčar) zlil je v včerajšnjem »Narodu« 

ves svoj žolč na nas, ker smo v predvčeranjem 

uvodniku pošteno ožigosali »Narodovo« politiko 

glede goriško abstinence in njegovo podlost na-

sproti prevzvišenemu nadškofu Goriškemu. Tav-

čarjeva jeza kaže, da smo se svojimi izvajanji v 

črno zadeli in zato smo se ob njegovih ko-

mičnih ekspektoracijah, v katerih se zvija pod 

našimi krepkimi vdarci, vrlo dobro zabavali. — 

Zanimivo je, da v tem članku dr. Tavčar pate-

tično zatrjuje, da je njegov list »neodvisen od 

vlade«. Ker mi nismo nikjer trdili, da je »Narod« 

od vlade odvisen, nas je navedena trditev dr. 

Tavčarja nekako čudno dirnula in izziva naše pre-

mišljavanje, kako da pride do t£ga, da se zago-

varja, k o g a n i h č e d o l ž i l ni. Priporočamo to 

zagonetko »Narodovi« »inteligenci« v rešitev . . . 

(Občinski odbor v Trojanah) sklenil je pri seji 

dne 3. novembra v spomin cesarjeve petdesetlet-

nice razdeliti mej šolske otroke v Št. Gotardu in 

Oemšeniku spominske knjižice in cesarjeve podobe. 

Pri ravno isti seji sklenil je občinski odbor, po-

slati na državni zbor peticijo za slovensko vseuči-

lišče in nadsodišče v Ljubljani. 

(Novega kapeluika) dobi s prvim decembrom 

naš domači polk št. 17 v Celovcu. Kapelnik J. 

H u r k a, dosedaj pri pehotnem polku št. 95, je 

premeščen k našemu polku in nastopi svojo službo 

z omenjenim dnem. 

(Iz Ljubljano) se nam poroča: Čujemo, da 

fotografična tvrdka M. Sarnagl v Celovcu ne iz-

polnjuje vestno svoje obljube. Obeta namreč, da 

izvrši 12 komadov fotografij v vizitnem formatu, 

če se jej dopošlje vzorec, v dveh ali treh tednih 

za 1 gld. 60 kr. A znan nam je slučaj, da se je 

poslala omenjeni tvrdki fotografija in zajedno ž 

njo predplačilo pred 2 mesecema. Toda fotografij 

ni in odgovora na opetovano vprašanje tudi ne. 

Kako to? 

(Drzno tatvino) je izvršilo v noči od 7. na 

8. t. m. šest dosedaj neznanih, najbrž hrvatskih 

tatov, ko so v pivovarni P. Jakliča v Kočevju 

vlomili težko blagajnico ter ukradli iz nje denarja 

in vrednostnih papirjev v znesku do 3000 gld-

O nakani uzmovičcv je bilo orožništvo brzojavno 

obveščeno, alarmirali so finančno stražo in po-

žarno brambo ter posebno stražili pristave, ker so 

menili, da bodo zločinci naj preje zažgali in potem 

jeli krasti, toda vkljub temu se je izvršil ta čin 

okoli 4. ure v pivovarni, ki stoji tik kolodvora 

in katero so orožniki in drugi menili dovolj za-

varovano in se toraj niso brigali zanjo. V času, 

ko so pivovarniški čuvaji ravno dobro pospali, na-

pravili so tatje 30/14 cm. veliko luknjo v blagaj-

nico, pobrali vse iz nje ter jo popihali brez vsa-

kega sledu. 

(Iz Maribora) se nam piše: Zadnjo soboto po 

noči je nastal v Mariboru na dveh krajih o g e n j . 

Na skladišču stavbenega mojstra Balcarja so za-

čele goreti deske na treh krajih. Domači ljudje 

so ogenj takoj zapazili in pogasili. Istočasno je 

začelo goreti gospodarsko goslopje stolnega žup-

nika Jakoba Bohinca. Požamiki so prišli na lice 

mesta ter poskusili, ali še brizgalnice funkcioni-

rajo, in ko so videli, da niso pokvarjene, od.-li so 

zadovoljno vsak na svoj dom k sladkemu počitku. 

Zato pa še ogenj do d a n e s ni ugašen, slama 

in shranjeno zrnje še vedno tli in se kadi. To pa 

nič ne de, kajti škodo trpi le Slovenec in zraven 

še duhovnik, kateri je tudi v Mariboru »manj 

vreden«. Kdo je zažgal, je v obeh slučajih ne-

znano. — Na tukajšnjem u č i t e l j i š č u se vrši 

sedaj izpit učiteljske usposobljenosti. Udeležuje se 

ga 9 kandidatov in 9 kandidatinj, izmed teh 7 

Slovencev in 4 Slovenke. Nemški element torej 

pri ženskah prevalira. 

(»Pobožni otrok«) je naslov mali, 136 stranij 

broječi molitveni knjižici, katero je založila »Na-

rodna šola« v Ljubljani in stane kartonirana 15, 

v platno vezana pa 20 kr. Dobiva se pri zalaga-

teljici ter pri ljubljanskih knjigotržcih: Bonaču, 

Gerberju, Ničmanu, Petriču in Schvventnerju. — 

Knjižica obsega vse najpotrebneje vsakdanje mo-

litve ter nekaj pesem in jo vsled tega toplo pri-

poročamo. 

(Vseh devet ljubljanskih cerkva) dal je foto-

grafirati tukajšnji knjigovez g. J. Bonač ter na-

praviti razglednice, ki se prodajajo po 4 kr. ko-

mad, vseh devet razglednic skupaj stane pa le 

30, s pošto 33 kr. Razprodajalci jih dobe IGU ko-

madov za 2 gld. 50 kr. Slike so krasne, posebno 

lepa je ona stolne cerkve. 

(Posvetovanj škofovskega odbora,) katera vodi 

praški knezonadškof kardinal Schonborn, se ude-

ležujejo : kardinal dr. Gruscha, knezonadškof dr. 

Missia, knezoškofi Puzyna, dr. Kalin in dr. Napot-

nik ter školje dr. Bauer, dr. Rijssler in Czecho-

\vicz. Posvetovanja bodo završena najbrže prihod-

njo soboto. 

(Nove kolkovne znamke za plačevanje davka 

od trgovine z efekti.) Ukaz finančnega minister-

stva z dne 8. avgusta 1898. 1. določa, da počenši 

s 1. dnem oktobra 1898 se spravijo v prodajo 

nove kolkovne znamke za plačevanje davka od 

trgovine z efekti z vrednostnim o/.namenilom v 

kronski vrednosti. Izdale so se v 18 vrstah, in 

sicer po 10, 20, 40, 50, 60 in 80 vinarjev, potem 

po 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10, 20, 30, 40 in 50 kron. 

Kolkovne znamko za plačevanje davka od trgo-

vine z efekti (izdaja 1892. 1.) ki s«; prodajajo sedaj, 

se spravijo s 30. dnem novembra 1898. 1. popol-

noma iz prodaje. Uporaba iz rabe spravljenih kol-

kovnih znamek za davek od trgovine z efekti po 

tem času se šteje za enako, kakor da bi se ne 

bila izpolnila zakonita kolkovna dolžnost, in je 

zvezana s slabimi nasledki, ki so ž njo združeni. 

Iz rabe spravljene, neuporabljene kolkovne znamke 

za davek od trgovine z efekti izdaje 1892. 1. bodo, 

pazeč na obstoječe predpise, od 1. dne novembra 

do vštetega 31. dno decembra 1. 1898 zamenja-

vali kolkovni založni in prodajni uradi, katerim 

jo izročena izdaja kolkovnih znamk za davek od 

trgovino z efekti, brezplačno za nove znamke. 

Dotične vloge strank so proste kolka. Po 31. dnem 

decembra 1898. 1. se ne bodo iz prometa vzete 

kolkovne znamke za davek od trgovine z tfekti 

niti zamenjavale niti povračale. 

(C. in kr. terezijanska vojaška akademija) 

poslala je trgovski in obrtn.ški zbornici razglas v 

svrho dobave stvarij, ki se bodo rabile za go-

jence te akademijo, ki vstopijo kot častniki v 

c. in kr. vojsko. Med temi stvarmi so : čake, če-

lade, črevlji, sablje, brisače in robci, ročni kovčegi, 

rokovice, kukala, srebrne žepne ure itd. Pismene 

in kolekovane ponudbe naj se vpošljejo do dne 

22. novembra t. 1. do 12. ure opoludne komandu 

c. in kr. terezijanske akademije v Dun. Novem 

Mestu; priložiti jim je pa dotične vzo:ce. Natanč-

nejši pogoji sc lahko vpogledajo v pisarni trgov-

ske in obrtniške zbornico v Ljubljani, na željo se 

pa tudi vpošljejo prepisi dotičnega razglasa. 

(Avstrijske trgovske tvrdke v farjem gradu.) 

C. kr. trgovinsko ministerstvo poslalo je trgovski 

in obrtniški zbornici prepis seznama avstro - ogr-

skih kupčijskih in trgovskih firm v Carigradu, 

katerega je tamošnja avstro-ogrska kupčijska in 

obrtniška zbornica priložila k letnemu poročilu za 

leto 1897. Seznam se lahko vpogleda v pisarni 

trgovinske in obrtniške zbornice v Ljubljani, 

ustreže se pa tudi lahko na željo s prepisi. 

(Dobava platua.) C. kr. trgovinsko minister-

stvo naznanja trgovinski in obrtniški zbornici, da 

se vrši vsled razglasa kr. rumunskega vojnega 

ministerstva dne 14. novembra 1898 v istega sa-

nitetnem oddelku javna dražba za dobavo 15.000 

metrov platna za šotore, 7200 m. platna za pod-

logo, 2600 m. platna za častniške in operacijske 

šotore. Natančnejši pogoji so na ogled pri ome-

njenem rumunskem ministerstvu. 

(Rotšildovo premoženje.) Leta 1876 so imeli 

Rotšildi premoženja 5000 milijonov frankov. Iz 

obrestij tega premoženja bi se lahko živilo 

580.000 ljudij. Ko bi se to premoženje podvojilo 

le vsakih 15 let — doslej se jim je množilo 

hitreje — zneslo bi leta 1890 že 10.000 milijonov 

in danes nad 15.000 milijonov frankov, iz kate-

rega bi lahko živelo 1,600.000 ljudij, tedaj vsi 

Slovenci in še nekaj Hrvatov po vrhu. Ako bi 

se premoženje samo v tej meri množilo naprej, 

znašalo bi leta 1965 že 300 000 milijonov frankov, 

iz katerega bi lahko živelo 37,120.000 ljudij, t. j. 

skoro vsi prebivalci Avstro-Ogerske Ker pa Rot-

šildi znajo svoje kapitalije še bolj obrestonosno 

nalagati, mn> ži se jim premoženje še vedno 

hitreje. 

llzknriščevanje v Klapajik.) Dekan v Klapajih, 

onem nesrečnem mestu, kjer se je zemlja rušila 

ter hiše razdirala, je poslal okrajnemu glavarju 

dopis, v kojem naznanja, da izstopi iz pomožnega 

odbora. Nekateri njegovi člani namreč izkoriščajo 

bedo ljudi. Med njimi jc posebno neki Zak, bo-

gatin, kateri ni trpel nobene škode, pa ponesre-

čenim prodaja svoja stavbena zemljišča za nekr-

ščanski denar — za 500 odstotkov dražje, kot so 

v resnici vredna. Ali so znabiti ponesrečenim pod-

pore pošiljajo, da se ž njimi bogatini mastč? 

(Kedilnost sladkorja.) Vojaški zdravnik Lei-

tenstorfer v Mecu je delal poskuse s sladkorjem. 

V to svrho je odbral od vsacega polka po deset 

vojakov, katerim je dajal jesti vsak dan najprejo 

po 6, potem po 12 kosov sladkorja. Rezultat po-

skusa je bil ta : Telesna težina teh vojakov se jo 

veliko bolj povečala kakor'druzih. Uživanje slad-

korja jo tolažilo vojakom glad in žejo, postali so 

krepkejši, prenašali vsako težavo bolj lahko, 

skratka, Leitenstorter je iznašel, da je sladkor tako 

koristen in redilen, da bi so moral upeljati pri 

vojakih kot stalna hrana. 

(Dopisnica 18 let ua potu) Tajnik društva 

»Allan« v Kristijaniji je prejel dopisnico s peča-

tom poštnega urada v Stavangeru z dne 15. ju-

nija 1880. Pečat se bere prav dobro, kakor oni v 

Kristijaniji z dne 19. septembra 1898. Kje jo 

omenjena dopisnica 18 let hodila in kaj »delala«, 

še ni dognano. 

Di-ujsitva. 
( D r u ž b e sv. C i r i l a i n M e t o d a ) prvo-

mestništvu ste izročili 8. t. m. prvomcstnica šent-
jakobsko trnovske žensko podružnico gospa 
I v a n a Z u p a n č i č e v a ter njena blagajničarica 
gospica J e l i c a L o z a r j e v a 700 forintov kot 
podružnični donesek za leto 1898. Družbina po-
kroviteljica ob tej priliki postane podpredsednica 
gospa Si a r i j a dr. K u š a r j e v a. — Prejemši 
to veliko svoto povdarjamo žarno narodno vnemo 
isto tako čč. družbenic te podružnice kakor njenih 
vzornih čč. mandataric. Družbenice in podružnično 
voditeljice — oboje so storile toliko darujoč in 
toliko od hiše do hišo se trudeč več, nego zahteva 
Blovenska dolžnost. 

( P o d p o r n o d r u š t v o za s l o v e n s k o 
v i s o k o š o l c e na D u n a j u ) ima — kakor 
smo že naznanili — v soboto 12. t. m. ob 7. uri 
zvečer svoj letošnji občni zbor v dvorani hotela 
»zur goldenen Ente« I. Riemergasse 4 (vhod I. 
Schulerstr.) Potem sledi prvi večer slovenskega 
kluba, ki stojii v tej sezoni v 14. leto svojega 
obstanka. — Na Dunaju bivajoči p n. Slovenci 
in Slovenke so povabljeni udeležiti se mnogošte-
vilno tega večera. 

Gospodarska organizacija. 
Nemška državna banka povišala je obrestno 

mero za pol odstotka i. s., v eskomptu na 5 l/j % 

in v lombardu na 6 odstotkov. 

Avstro-ogerska banka dela, kakor znano, se-

daj z obrestno mero 4l/» odstotka, 5 odstotkov in 

5'/i odstotka. 

Iz tega se razvidi, da ima sedaj Avstrija 

mnogo ugodnejo obrestno mero, nego Nemčija.— 

Na našem domačem denarnem trguje obrestna mera 

glede na trenutne razmere tudi jako ugodna, kajti 

» L j u d s k a p o s o j i l n i c a « eskomptuje svojim 

članom po 5 odstotkov in lombardu je po 5'/t od-

stotkov. 

Telefonska in brzojavna poročila. 

Dunaj, 10. novembra. Državni zbor je 

danes razpravljal prvo branje obtožbe mini-

sterstva Badenijevega, zaradi tega, ker je lani 

poklicalo policijo v parlament. Govorili so 

Pergelt, ki je grozil vladi z Robert Blumom, 

Turk in Bendel. Nato se je razprava preki-

nila in na vrsto je prišel razgovor o pred-

logih za nujno pomoč proti uimam. 

Dunaj, 10. novembra. Uradni list po-

roča, da je v smislu Najvišjega odloka v 

proračun za leto 1899 vstavljen delni zne-

sek 100.000 gl. za ustanovitev češke teh-

nike na Moravskem. 

Dunaj, 10. novembra. Poročila, da mi-

slijo slovenski goriški deželni poslanci opu-

stiti abstinenco ter se zopet udeleževati de-

želnozborskih sej, so neosnovana. 0 tej stvari 

se poslanci niso še posvetovali in torej o 

tem tudi niso ničesar sklepali. Poslanci brez 

garancij od strani vlade ne morejo vstopiti 

v deželni zbor. 

Dunaj, 10. novembra. Pododsek za ca-

rinsko in trgovinsko zvezo je v včerajšnji 

seji vsprejel člena 9. in 10. vladne predloge 

popolno nespremenjena. Posvetovanje se da-

nes nadaljuje. — Podosek za bančno vpra-

šanje je rešil dosedaj vseh 55 členov vlad-



nega načrta popolno nespremenjeno ter od-
klonil vse spreminjevalne predloge. Prihodnja 
seja je jutri. 

Dunaj, 10. novembra. V vojašnici „Rei-
terkaserne" je bil danes dvoboj mej poslan-
cema pl. Gnievošeni in Wolfom. Gnievoš je 
bil lahko ranjen na čelu in na desni roki. 
Wolf je bil zadet s ploskve sablje v trebuh 
ter je le kratkovidnost Gnievoša vzrok, da ta 
udarec ni bil za Wolfa smrtonosen. S tem 
je bil dvoboj končan. Gnievoš je šel takoj v 
svoje stanovanje, kjer so ga obiskali razni 
poslanci ter mu čestitali. 

Geneva , 10. novembra. Danes dopoludne 
se je pričela sodna obravnava proti morilcu 
avstrij-ke cesarice Elizabete. V obtožnici 
glavnega prokuratorja državnega pravdnika 
Navazze se naglaša, da je L u c c h e n i iz-
vršil zavratni umor, in se potem navajajo 
vse podrobnosti o bivanju cesarice v Švici 
in o umoru samem. Pri zaslišanju se je po-
kazalo, da je Luccheni nameraval umoriti 
orleanskega princa, a ga ni več našel v Ge-
nevi. Iz časnikov je potem izvedel o cesarici 
Elizabeti ter jo sklenil umoriti. Luccheni na-
glaša, da je to storil s premislekom, taji pa, da 
bi bil s kom dogovorjen, česar pa ne potrjujejo 
njegove nadaljne precej netočne izpovedbe. 
Sodna dvorana je prenapolnjena občinstva. 
Zatoženec stopi v dvorano ter pozdravi sod-
nike in občinstvo s prijaznim poklonont. 
Tiho se smehlja in odgovarja na vprašanja 
ad realia povsem točno. Po prebranju za-
tožnice se prične zaslišavanje prič. Prva 
priča, elektrik Ohamartin opisuje umor, beg 
in aretovanje Lucchenija, druga priča, 
Bouge, pa izjavlja, da je morilec v trenutku 
aretovanja zaklical: „Grem na policijo!" Na 
vrsto pridejo druge priče. 

Petrograd, 10. novembra. Vladni list 
poroča, da se 30. t. m. v Sebastopolu od-
krije spomenik podadmirala Nachimova, ki 
je isti dan 1. 1835 v bitki pri Sinope po-
končal del turškega brodovja. Car bo pri od-
kritju navzoč. 

Pariz, 10. novembra. Kasacijski dvor je 
sklenil, da bo poslal posebno komisijo k se-
danjemu vojnemu ministru, ki ga bo zasli-
šala o Dreyfusovi aferi in na podlagi nje-
govih izjav konečno razsodila, ako bi se ne 
vjemale izjave bivših ministrov. 

Madr i d , 10. novembra. Španska vlada 
je prejela obvestilo, da bo parnik „Hohen-
zollern" z nemško cesarsko dvojico 20. no-
vembra dospel v Kadiks in se tam usidral. 

Carigrad, 10. novembra. Zagotavlja se. 
da Avstro-Ogerska in Nemčija nista pritrdili 
kandidaturi princa Jurija, ker se ti dve 
državi, odkar sta odzvali svoje čete s Krete, 
sploh nič več ne udeležujeta pri reševanju 
krečanskega vprašanja. ^ 

Kaneja, 10. novembra. Šakir - paši je 
došel ultimatum, da morajo do 15. t. m. 
ostaviti otok vsi turški častniki, vojaki in 
orožniki. Ravno tako morajo vse turške la-
dije ostaviti krečansko obrežje. 

Newyork, 10. novembra. Iz dosedanjih 
poročil o včerajšnjih splošnih volitvah, ki 

pa seveda šo niso popolno zanesljiva, je skle-
pati, da so v vseh državah prodrli republi-
kanski kandidati za guvernerska mesta, le v 
državah: Južna Karolina, Tenesse in Texas 
so bili izvoljeni demokratični kandidatje. V 
državah Nebraska in Minessota so zmago-
vali fusionisti. — Pri volitvah v reprezen-
tantsko zbornico se je pokazal znaten na-
raščaj demokratskih glasov, vendar je pa 
Mac Kinleyu še vedno zagotovljena republi-
kanska večina. 

BJ mi ril i »«»: 

7. novembra. Frančiška Razinger, sedlarja žena, 46 let, 
Poljauska cesta 20, nephritis embolia cerebri. 

Tržne cene v Ljubljani 
dno 9. novembra. 

Pšenica, m. st. 
Rež, „ . 
Ječmen, „ . 
Oves, „ . 
Ajda, . „ , 
Proso, „ , 
Kdruza, „ . 
Krompir, „ . 
Leča, „ . 
Grah, „ , 
Fižol, 
Maslo, 
Mast, 
Špeh svež, 

kgr. 

gl.jkr. gl. kr. 

10 Špeh povojen, kgr. . — 70 
8 — Surovo maslo, „ . — 84 
7 50 Jajce, jedno . . . — 4 
6 50 Mleko, liter . . . — 8 
9 60 Goveje meso, kgr. — 64 
8 — Telečje „ „ . — 62 
6 50 Svinjsko „ „ . — 67 
3 Koštrunovo „ „ . — 36 

12 Piščanec . . . . — 38 
10 _ — 16 

8 Seno, m. stot . . . 1 78r 

— 1)5 Slama, „ n . . . 1 70 
— 75 Drva trda, 4 kub. m. 7 30 
— 68 „ mehka, 4 „ „ 5 20 

Tujci. 
7. novembra. 

Pri Sto-u: Kofler, Reiss. Heller, Burckhard, Sichel, 
Franki z Dunaja. — VVechinger iz Iianau-a. — Isti, Adler, 
Pelzel iz Gradca. — Bukove iz Zagorja. — Havas iz Velike 
Kaniže. — Smrekar iz Sevnice. — Dolenc iz Kranja. — 
Kunstelj z Vrhnike. — Pristinger iz Inomosta. — Lilpop iz 
Bele Peči. — Košar iz Radomelj. — Majdič iz Pulja. — 
Kreiner iz Čermošnic. — Parigi iz Trsta. 

8. novembra. 
Pri Slonu : Hlidek, Weiss, Feigl, Kurz, Mayer, Balau, 

Stiibock, Pacli, Fischer, Lazar, \Y'eiss, Sternberg, Gangel, 
Haas z Dunaja. — Berti iz Inomosta. — Fischer iz Budim-
pešte. — Trojan, Kraemer iz Gradca. — Žužek iz Dolenje 
Vasi. — Franken iz Kranja. — Žitek iz Ptuja. — Jaclich 
iz Trsta. 

Pri Malidu: Wurth, Hillerbrand, Unterberger, Bliimel, 
Utler, Hamerschlag, Philipp, Pekarek, Jegar, Leidelmaier, 
Hausner z Dunaja. — Jesenko iz Gradca. — Sauer iz Vel. 
Kaniže. — Lavrič iz Trsta. — Murgel iz Novega Mesta. — 
Kostner iz Gor. Mozelja. 

Pri Lloydu: Čop iz Velike Gorice. — Žirovnik iz 
Medvod. — Nardin iz Gorice. 

Meteorologično poročilo. 
Višina nad morjem 306'2 m. 

lila najviš je povelje Njih c. in k. apost. Veličanstva 

čas opa-
zovani* 

Stanje 
barometra 

v mm. 

Tempera-
tura 

po Celzija 
Vetro7i Neba 

I 
"91 9 zvečer | 742 6 j 9'8 P b r e z v . | oblačno" 

1f.l 7 ziutraj I 742 0 
1 U | 2. popol. | 741 2 

oblačno 8 6 I brezv. 
lu-6 I sr. jug 

Srednja včerajšnja temperatura 9 5°, za 4-4° nad normulori 

g 3 K 
* . a T3 te . 

0-2 

hči poštene kmečke rodovine, vajena vsakovrstnega gospo-
dinjskega in kuhinjskega opravila, želi z novim letom na-
stopiti primerno službo. 784 3—1 

Ponudbe vsprejema iz prijaznosti upravništvo »Slovenca«. 

XXXII. c. k. državna loterija 
za civilne dobrodelne namene avstrijskih (ležfl. 

Ta d ena r na l o t e r i j a — edina v Avstriji postavno 
dopuščena — ima 12034 dobitkov v gotovem denarji 
in skupnem znesku 401.800 kron. 

G l a v n i dobitek znaša: 

200.000 kron. 
Za izplačilo jamči c. k. lolerijski urad. 

Žrebanje bode nepreklicljivo dne 15. decembra 1898. 

fgtF~ J e d n a . s r e č k a s t a n e • 1 k r o n e . 
Srečke so dobiti pri državni loteriji na Dunaji, I., 

Riemergasse 7, v loterijskih kolekturah, pri davčnih, poštnih, 
brzojavnih in železničnih uradih, po menjalnicah itd. Načrti 
za kupovalce srečk zastonj. 891 1 0 — 2 J | 

Srečke se pošiljajo poštnine prosto. 

340 3 c. k. vodstvo državne dohodnije 
Oddelek za državne loterije. 

* Teodor Slabai\ja, $ 
srebrar v Gor ic i , ulica Morelli 12, ^ 

priporoča prečastiti duhovščini in cerkvenim pred-
stojnikom svojo de lavnico za Izdelovanje 

j j j c e r k v e n e p o s o d e i n o r o d j a . 

& 
* * 

tt * 

S t a r o b l a g o popravi, pozlati in posrebri v 
o g n j u po najnižji ceni. 

Da si morejo tudi bolj revne cerkve naročiti 
cerkvenega kovinskega blaga, olajšuje jim to s tem, 
da jim je pripravljen napravljati blago, katero se 
izplačuje na obroke. Prečast. p. n. naročevalec si 
obroke sam lahko določi. 38G 62—24 

Pošilja vsako blago poštnine prosto. 

Kissiisis^sssflssisssssi^ss 

•0-E3-E3-E3-E3-0-0-0 

S Stanarinske 
knjižice 

z a s t r a n k e 
z uradno potrjenimi 
d o l o č b a m i hišnega 
reda v slovenskem in 
nemškem jeziku , z 
razpredelbo za vpla-
čevanje stanarine, vo-
dovodne in mestne 
doklade, dobč se ko-
mad po 15 kr., 10 
komadov vkup I gld. v 

Katol. Tiskarni 
v Ljubljani. 

>5$i it 

Št. 828./m. š. sv. 770 3 - 2 

Na I. mestni deški 5razredni ljudski šoli v Ljubljani je 
stalno popolniti novo ustanovljeno 

deseto učno mesto, 
s katerim so združeni službeni prejemki, kakor jih določuje zakon z dno 
18. maja 1898, dež zak. št. 25. 

Prošnje je po predpisanem potu vlagati do 30. novembra 1898 
pri podpisanem šolskem oblastvu. 

Izrecno se pristavlja, da se bodo jemale v razpravo samo take prošnje, 
ki so opremljene z vsemi potrebnimi listinami. 

C. kr. mestni šolski svet v Ljubljani, 
dno 30. oktobra 1898. 

I > u n a j 8 k a b o r z a . 

Dne 10. novembra. 

Skupni državni dolg v notah 
Skupni državni dolg v srebru 
Avstrijska zlata renta 4°/„ 
Avstrijska kronska renta 4°/0> 200 kron . 
Ogerska zlata renta 4°/0 

Ogerska kronska renta 4 % , 200 . . . . 
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld. . 
Kreditne delnice, 160 gld 
London vista 
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj. 
20 mark 
SO frankov (napoleondor) 
Italijanski bankovci 
C. kr. cekini . . 

101 gld. — 

100 > 80 
119 » 65 
101 » 45 
119 » 65 

97 > 80 
913 » — 

354 » 25 
120 > 60 

58 > 95 
1 1 » 78 

9 » 65 
43 » 80 

6 » 68 

Dne 9. novembra. 

4°/0 državne srečke 1. 1854, 250 gld. . . 
6°/0 državne srečke 1. 1860, 100 gld. . . 
Državne srečke 1. 1864, 100 gld 
4°/0 zadolžnice Rudolfove želez, po 200 kron 
Tišine srečke 4°/0, 100 gld 
Dunavske vravnavn? srečke 5°/0 . . . . 
Dunavsko vravnavno posojilo 1. 1878 . . 
Posojilo goriškega mesta 
4°/0 kranjsko deželno posojilo 
Zastavna pisma av. osr.zem.-kred.banke 4°/0 

Prijoritetne obveznice državne železnice . . 
» » južne železnice 3"/„ . 
» » južne železnice 5°/„ . 
» » dolenjskih železnic 4°/0 

165 gld. — kr 
158 » 50 > 

196 > — » 

99 » 20 > 

138 » — > 

130 » — > 

108 > — > 

1 1 2 » — > 

98 » 50 > 

98 > 10 » 
> — > 

179 > 80 > 

126 > 25 > 

99 > 50 > 

Kreditne srečke, 100 gld 200 gld. 50 kr.. 
4°/0 srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld. 170 » — » 
Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld. 18 » 70 » 
Rudolfove srečke, 10 gld 24 » 50 » 
Salmove srečke, 40 gld 82 » 50 » 
St. Genois srečke, 40 gld 80 » 20 » 
Waldsteinove srečke, 20 gld 60 » — » 
Ljubljanske srečke 23 » — » 
Akcije anglo avstrijske banke, 200 gld. . 1^3 » — » 
Akcije Ferdinandove sev. želez., 1000 gl. st. v. 3465 » — » 
Akcije tržaškega Lloyda. 500 gld. . . 421 » — » 
Akcije južne železnice, 2U0 gld. sr. . . . 68 » 25 » 
Splošna avstrijska stavbinska družba . . 116 » — > 
Montanska družba avstr. plan 178 » 85 » 
Trboveljska premogarska družba, 70 gld. . 173 » — » 
Papirnih rubljev 100 127 » 50 » 

?? MERCUR 
X X X V I I . letnik. 

1. olctot»rom. se 

U 

prične novo celoletno naročevanje! 
[\vh>nt!t*iia oznanilo žrebanja tu in inozemskih loterij-

8 1 I M K 811» gi^ij efektov, izkaz vseh izžrebanih državnih 
in zasebnih obligacij. 

Pr07n l9rnn dar i lo .Flnanzlellea Jahrbuoh", ki obsega 
DlC ip ldU lU UdlllU zaznamek vseh izžrebanih srečk. 
Naročuje se s poštnimi nakaznicami pri vseh c. in kr. poštnih uradih 

in pri administraciji . Merour", Dunaj, X., Wollzelle 10. 

1.60 kr. 
celoletna naročnina. 


